
ATA  DA  TRIGESIMA  OITAVA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2º Secretário: Vereador ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos quatorze (14) dias do mês de Dezembro do  
ano de dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima oitava sessão ordinária do 
presente  ano  legislativo,  reuniram-se  sob  a  presidência  do  vereador  Antonio 
Marcos Agante Santinelo, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de 
presença: ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA 
SILVA – DEM; DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – 
PMDB;  MARCO  AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV; 
MARIA  APARECIDA  COSTA  –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA  –  PP; 
ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo 
quorum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. As atas estão 
sendo  providenciadas.  Em  seguida  passou-se  para  a  leitura  das  matérias 
constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 67/2015 – dispõe sobre a 
abertura de crédito suplementar e dá outras providencias no valor de R$ 46.000,00 
(quarenta e seis mil reais), encaminhado através do OF. SMF nº 146/12/2015 de 
10 de dezembro de 2015. Com a palavra o vereador  Nestor José de Oliveira: 
senhor presidente, nobres vereadores, publico aqui presente, é um projeto de lei a 
pedido de regime de urgência,  inclusive  esse projeto já  tinha vindo na sessão 
passada com um pequeno erro e foi regularizado o projeto e trata-se de credito 
suplementar,  então  queria  que  fosse  em  única  discussão  e  votação  com  os 
pareceres  da  comissão  após  o  intervalo.  Presidente.  Submeto  ao  Plenário  o 
pedido verbal do nobre vereador Nestor José de Oliveira para que o Projeto de ei  
nº 67/2015 seja incluído na ordem do dia da presente sessão com os pareceres 
das  comissões  competentes,  em  única  discussão  e  votação,  em  discussão, 
ninguém querendo discuti-lo,  em votação,  aprovado por  unanimidade  o  pedido 
verbal do nobre vereador Nestor José de Oliveira.  Projeto de Lei nº 68/2015 – 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar e dá outras providencias no valor de 
R$  200.000,00  (duzentos  mil  reais),  encaminhado  através  do  OF.  SMF  nº 
148/12/2015 de 10 de dezembro de 2015. Com a palavra o vereador Nestor José 
de Oliveira: senhor presidente, nobres vereadores, esse projeto 68 de acordo com 
a reunião nessa semana com o executivo e o senhor contador, trata-se apenas de 
um ajuste orçamentário,  sem o que não poderia ser empenhado os valores do 
pagamento de energia e folha de pagamento e é pedido com regime de urgência,  
pediria que fosse jogado para as comissões para votação em primeira, em única 
votação,  um  projeto  importante,  para  que  não  venha  trazer  problema  para  a 
prefeitura e a SAEC. Presidente. Submeto ao Plenário o pedido verbal do nobre 
vereador Nestor José de Oliveira para que o Projeto de ei nº 68/2015 seja incluído 
na  ordem  do  dia  da  presente  sessão  com  os  pareceres  das  comissões 
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competentes, em única discussão e votação,  em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação, o pedido verbal do vereador Nestor José de Oliveira, os 
favoráveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única 
discussão o pedido verbal, solicito que as comissões deem seus pareceres e que o 
referido projeto seja incluído na Ordem do dia da presente sessão. Projeto de Lei 
nº  69/2015 –  dispõe  sobre  abertura  de  crédito  suplementar  e  dá  outras 
providencias no valor de R$ 515.350,00 (quinhentos e quinze mil  e trezentos e 
cinquenta  reais),  encaminhado  através  do  OF.  SMF nº  147/12/2015  de  10  de 
dezembro de 2015. Com a palavra o vereador  Nestor José de Oliveira: Senhor 
Presidente por se tratar de pedido de urgência e é um projeto também que refere-
se a suplementação de dotação orçamentaria queria que fosse jogado para as 
comissões  e  que  fosse  em  única  discussão  e  votação  após  o  intervalo. 
Presidente: submeto ao Plenário o pedido verbal do nobre vereador Nestor José 
de Oliveira para que o Projeto de Lei nº 69/2015  seja incluído na Ordem do dia da 
presente  sessão  com  os  pareceres  das  comissões  competentes  em  única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação, os 
favoráveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única 
discussão  e  votação  o  pedido  verbal,  solicito  que  as  comissões  deem  seus 
pareceres  e  que o  referido  projeto  seja  incluído  na ordem do dia  da  presente 
sessão. Projeto de Lei nº 70/2015 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar 
e  dá  outras  providencias  no  valor  de  R$  54.233,00  (cinquenta  e  quatro  mil 
duzentos e trinta e três reais), encaminhado através do OF. SMF nº 149/12/2015 
de 10 de dezembro de 2015. Com a palavra o nobre vereador  Nestor José de 
Oliveira: senhor presidente, nobres vereadores, tendo em vista mais um projeto 
em pedido de urgência referente ao projeto de convenio a assinar com o governo 
do Estado e importância que é referente a infraestrutura urbana recapeamento 
asfáltico, eu pediria que fosse levado as comissões no intervalo e fosse jogado 
para única discussão e votação  o projeto de lei nº 70/2015. Presidente: submeto 
ao Plenário o pedido verbal do nobre vereador Nestor José de Oliveira para que o 
Projeto de Lei nº 70/2015  seja incluído na Ordem do dia da presente sessão com 
os  pareceres  das  comissões  em  única  discussão  e  votação,  em  discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, em votação, os favoráveis sentados, contrários em 
pé,  aprovado por  unanimidade em única discussão e votação o pedido verbal,  
solicito  que  as  comissões  deem seus  pareceres  e  que  o  referido  projeto  seja 
incluído na ordem do dia da presente sessão. Requerimento nº 44/2015 de 10 de 
Dezembro  de  2015  –  o  vereador  Nestor  José  de  Oliveira  REQUER  em 
conformidade  o  artigo  165,  do  inciso  VIII  do  regimento  interno  da  Câmara 
Municipal  de  Chavantes/SP,  que  seja  encaminhado  a  esta  Casa  de  Leis, 
documentos  de  notificação  enviado  ao  responsável  da  empresa  ganhadora  da 
licitação da ultima reforma da escola Nelly Mazzante Machado, visto que é sabido 
e visível a má qualidade do serviço feito, o qual envolveu a parte da cobertura do 
telhado, calhas, pisos e sinalizadores de emergência. Em caso de não ter sido 
efetuado notificação, requeiro o de imediato que seja comunicado o responsável  
observando  o  prazo  de  responsabilidade  pela  empresa  de  boa  qualidade  dos 
serviços executados, e que venha a regularizar os defeitos apresentados desde a 
conclusão das obras que vem apresentando, ou seja, vazamentos de água em 
todas as salas, quando chove, forro que não foi fixado adequadamente,  pisos que 
estão soltando no corredor e pátio de alimentação, sinalizadores emergenciais que 
não acionam quando da falta de energia. Requeiro ainda para que seja removido 
de imediato os entulhos de pisos retirados que se encontram na escola para evitar  
a  proliferação  de  bichos  peçonhentos.  Requeiro  também  que  sejam  retirados 
pedaços de pisos quebrados que se localizam no chão da escola e colocam em 
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risco as crianças que ali frequentam por estarem como uma navalha. Este pedido 
se deve, pois estive em visita a referida escola e pude observar a má qualidade 
dos serviços prestados pela empresa que ganhou a licitação, onde fotografei os 
defeitos que vem apresentando, e também fui  informado que já foi  solicitado a 
presença  de  profissionais  da  área  e  não  foram  solucionados.  Tal  providencia 
requer  urgência  por  motivos  de  prazos  contratuais  de  responsabilidade,  por 
frequências de crianças neste espaço e também por se tratar de dinheiro publico 
que foram investidos nesta reforma e que sabemos que não foi  pouco,  e  que 
empresas que não cumprem as clausulas contratuais sejam denunciadas e fiquem 
impedidas  de  participarem  de  futuros  processos  de  licitações.  Presidente: 
submeto ao Plenário o requerimento nº 44/2015 em única discussão e votação, em 
discussão, com a palavra o vereador Nestor José de Oliveira: senhor presidente, 
nobres vereadores, publico aqui presente, esse requerimento, fui  procurado por 
alguns  munícipes,  pais  de  crianças  que  frequenta  a  escola  Nely  Mazzante 
Machado, onde realmente foi constatado o mal serviço que foi efetuado naquela 
escola, período de chuva as professoras ficam rezando para que não aconteça o 
pior com as crianças, ela é obrigada a recolher as crianças num lugar onde chove 
menos, o forro com o vento fica balançando, já caiu inclusive vigas desse prédio, e 
nós temos conhecimento que foi gasto um dinheiro razoável pra reforma naquela 
escola.  Embora foi na gestão anterior, houve um pequeno pedaço em 2013 que a 
gestão atual cobrou dessa empresa, mas não ficou a contento. Então pra que não 
venha  vencer  o  contrato  de  compromisso  com  essa  empresa  que  ganhou  a 
licitação é que foi efetuado esse requerimento pedindo providencias para com a 
empresa  venha  regularizar  esse  serviço.  Gostaria  inclusive  que  os  demais 
vereadores desse uma chegadinha nessa escola pra ver o estado em que ela se 
encontra. Presidente: ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os favoraveis 
sentados,  contrários  em pé,  aprovado  por  unanimidade  em única  discussão  e 
votação o requerimento nº 44/2015, encaminhe-se ao senhor prefeito municipal. 
INDICAÇAO Nº 36/2015 de 10 de dezembro de 2015 de autoria do nobre vereador 
Nestor José de Oliveira – INDICA conforme artigo 170 do regimento interno desta 
Casa a  vossa  Excelência  que  seja  oficiado ao Excelentíssimo Senhor  Prefeito 
Municipal  para  que  verifique  junto  ao  setor  competente,  a  possibilidade  de 
consertar a calçada em frente aos trailers, que ficou toda irregular em decorrência 
das  raízes  das  arvores  ali  existentes.  As  raízes  das  arvores  estouraram  a 
calçadas,  deixando-a com saliências,  desta forma,  elas devem ser  retiradas e, 
após, aplicado o concreto. Esta medida se faz necessária tendo em vista os vários 
acidentes  ocorridos  com pedestres  que ali  transitam principalmente  quedas de 
pessoas  idosas,  além  disso,  mães  com  crianças  no  carrinho  e  pessoas  com 
deficiências físicas tem dificuldades de passar por ali por causa da irregularidade 
da calçada. Oficio da Secretaria Municipal de educação nº 117/2015 de 10 de 
dezembro de 2015, que responde o oficio nº 208/2015 da Câmara Municipal de 
Chavantes referente a EMEF  dr Joao Baptista Melo Peixoto Junior do distrito do 
Irapé.  Oficio  da  Secretaria  Municipal  de  Educação  nº  118/2015  de  10  de 
dezembro de 2015, informações quanto ao Plano Nacional de Educação e Projeto 
Câmara Mirim, solicita parecer quanto ao Plano de Educação de Chavantes fora 
rejeitado,  bem como a  situação  em que  se  encontra  o  projeto  Câmara  Mirim. 
Passamos agora a Eleição da Mesa diretora e comissões permanentes para o ano 
legislativo de 2016.  Presidente: não havendo mais matéria para o Expediente, 
passamos agora para a eleição da Mesa Diretora e Comissões permanentes para 
o  ano  legislativo  de  2016.  Comunico  os  senhores  que  o  nome  de  alguns 
vereadores não consta da cédula de votação em atendimento  ao artigo 11 do 
regimento  interno  que  proíbe  a  recondução  para  o  mesmo  cargo  na  eleição 
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imediatamente subsequente e de acordo com inciso 1 do artigo 28 da Ordem dos 
advogados  do  Brasil  onde  consta  que  o  vereador  que  exerce  a  profissão  de 
advogado está impedido de ocupar o cargo na mesa diretora no Poder Legislativo 
e seus substitutos legais por ser incompatível de exercer a advocacia. Solicito ao 
vereador Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos, secretário, que distribua 
aos senhores vereadores a cédula de votação  para a escolha da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Chavantes para o ano legislativo de 2016. Os senhores irão 
indicar para cada cargo o nome do seu candidato, solicito aos senhores que depois 
de  assinarem  a  lista  de  presença  e  a  cédula  depositem  na  urna.  Todos  os 
vereadores entregaram sua cédula? Convido os vereadores Dercy Vara Neto e 
Maria  Aparecida  Costa  para  fazer  escrutinação  dos  votos.  Vereador  Votante 
Marcio de Jesus do Rego: Presidente = Ari Ramos da Silva; Vice Presidente= 
Marcio de Jesus do Rego: 1º Secretário = Maria Aparecida Costa e 2º Secretário = 
Sebastião  Guilmo.  Vereador  Votante  Nestor  José  de  Oliveira:  Presidente  = 
Nestor José de Oliveira; Vice Presidente= Roberto Carlos Gaino; 1º Secretário = 
Maria Aparecida Costa e 2º Secretário = Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos 
Santos.  Vereador Votante Sebastião Guilmo: Presidente = Ari Ramos da Silva; 
Vice  Presidente  =  Marcio  de  Jesus do Rego;  1º  Secretário  =  Maria  Aparecida 
Costa e 2º Secretário = Sebastião Guilmo.  Vereador Votante Antonio Marcos 
Agante  Santinelo:  Presidente  =  Nestor  José  de  Oliveira;  Vice  Presidente  = 
Roberto Carlos Gaino; 1º Secretário = Maria Aparecida Costa e 2º Secretário = 
Sebastião Guilmo. Vereador Votante Roberto Carlos Gaino: Presidente = Nestor 
José de Oliveira; Vice Presidente = Roberto Carlos Gaino; 1º Secretário = Maria 
Aparecida Costa e 2º Secretário = Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos. 
Vereador Votante Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos: Presidente = 
Nestor José de Oliveira; Vice Presidente = Roberto Carlos Gaino; 1º Secretário = 
Maria Aparecida Costa e 2º Secretário = Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos 
Santos. Vereador Votante Ari Ramos da Silva: Presidente = Ari Ramos da Silva; 
Vice  Presidente  =  Marcio  de  Jesus do Rego;  1º  Secretário  =  Maria  Aparecida 
Costa e 2º Secretário = Sebastião Guilmo.  Vereador Votante Dercy Vara Neto: 
Presidente  =  Ari  Ramos  da  Silva;  Vice  Presidente  =  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo;  1º  Secretário  =  Maria  Aparecida  Costa  e  2º  Secretário  =  Sebastião 
Guilmo. Vereadora Votante Maria Aparecida Costa: Presidente = Ari Ramos da 
Silva; Vice Presidente = Marcio de Jesus do Rego; 1º Secretário = Maria Aparecida 
Costa  e  2º  Secretário  =  Sebastião  Guilmo.  Senhores  presente,  internautas, 
senhores  vereadores,  a  sessão  ficará  interrompida  por  05(cinco)  minutos  para 
confecção das novas cédulas para vice por causa do empate. Reaberta sessão 
para  votação  do  Vice  Presidente  onde  houve  empate  na  primeira  votação,  o 
segundo  secretário  distribuirá  as  cédulas  e  pegará  a  assinatura  dos  senhores 
vereadores. Os senhores já entregaram as cédulas? Solicito ao primeiro secretário 
que  faça  uma  chamada:  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  =  presente;  Ari 
Ramos da Silva = presente; Dercy Vara Neto = presente; Marcio de Jesus do 
Rego = presente; Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos = presente; 
Maria  Aparecida  Costa  =  presente;  Nestor  José  de  Oliveira  =  presente; 
Roberto Carlos Gaino = Presente e Sebastião Guilmo = presente. Presidente: 
estamos todos aqui,  solicito  ao senhor  Nestor  Jose de Oliveira  e o senhor  Ari 
Ramos para conferir as cédulas.  Vereador votante Marcio de Jesus do Rego: 
vice-presidente = Marcio de Jesus do Rego; Vereador Votante Dercy Vara Neto: 
Vice-presidente = Roberto Carlos Gaino;  Vereador Votante Sebastião Guilmo: 
Vice-presidente = Marcio de Jesus do Rego; Vereador Votante Antonio Marcos 
Agane  Santinelo: Vice-presidente  =  Roberto  Carlos  Gaino;  Vereador  Votante 
Nestor  José  de  Oliveira: Vice-presidente  =  Roberto  Carlos  Gaino;  Vereador 
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Votante  Ari  Ramos  da  Silva: Vice-presidente  =  Marcio  de  Jesus  do  Rego; 
Vereadora Votante Maria Aparecida Costa: Vice-presidente = Roberto Carlos 
Gaino;  Vereador  Votante  Roberto  Carlos  Gaino: Vice-presidente  =  Roberto 
Carlos  Gaino;  Vereador  Votante  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos 
Santos: Vice-presidente  =  Roberto  Carlos  Gaino.  Resultado  da  eleição  para 
escolha dos membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Chavantes para o 
ano legislativo de 2016: Presidente = Ari Ramos da Silva : 05 cinco votos; vice 
presidente  =  Roberto  Carlos  Gaino :  06  seis  votos;  1º  secretário  =  Maria 
Aparecida Costa : 09 nove votos e 2º Secretário = Sebastião Guilmo : 06 seis 
votos. De acordo com a votação dou posse aos eleitos para a Mesa Diretora da 
Câmara Municipal  de Chavantes para o ano legislativo de 2016, comunico aos 
eleitos que os mesmos assumirão os cargos em 1º de janeiro de 2016. Solicito ao 
vereador  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos,  1º  Secretário  que 
distribua  aos  senhores  vereadores  a  cédula  para  votação  das  comissões 
permanentes para o ano legislativo de 2016. Gostaria de comunicar aos senhores 
vereadores Ari Ramos da Silva e Maria Aparecida Costa não recebem votos. Já 
entregaram seus votos? Convido o nobre vereador Sebastiao Guilmo e o nobre 
vereador Marco Aurelio para conferirem as cédulas. Vamos agora contabilizar os 
votos das comissões. Vereador Votante Sebastião Guilmo: Comissão de Justiça 
e  Redação  =  Dercy  Vara  Neto,  Marcio  de  Jesus  do  Rego,  Sebastião  Guilmo; 
Comissão de finanças e Orçamento = Dercy Vara Neto, Marcio de Jesus do Rego, 
Sebastião  Guilmo;  Comissão  de  Obras  e  Serviços  Públicos  =  Marco  Aurelio 
Gonçalves  Nobrega  dos  Santos,  Roberto  Carlos  Gaino,  Sebastião  Guilmo; 
Comissão  de  Cultura  e  Assistência  social  =  Dercy  Vara  Neto,  Marco  Aurelio 
Gonçalves  Nobrega dos  Santos,  Roberto  Carlos  Gaino.  Vereador  Votante  Ari 
Ramos da Silva: Comissão de Justiça e Redação = Dercy Vara Neto, Marcio de 
Jesus do Rego, Sebastião Guilmo; Comissão de finanças e Orçamento = Dercy 
Vara Neto, Marcio de Jesus do Rego, Sebastião Guilmo; Comissão de Obras e 
Serviços Públicos = Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos, Roberto Carlos 
Gaino, Sebastião Guilmo; Comissão de Cultura e Assistência social = Dercy Vara 
Neto,  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos,  Roberto  Carlos  Gaino. 
Vereador Votante Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos: Comissão de 
Justiça  e  Redação  =  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo,  Dercy  Vara  Neto, 
Sebastião  Guilmo;  Comissão  de  finanças  e  Orçamento  =  Marcio  de  Jesus  do 
Rego, Nestor José de Oliveira, Sebastião Guilmo; Comissão de Obras e Serviços 
Públicos = Antonio Marcos Agante Santinelo, Dercy Vara Neto, Marcio de Jesus do 
Rego;  Comissão  de  Cultura  e  Assistência  social  =  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo, Marcio de Jesus do Rego, Sebastião Guilmo. Vereadora Votante Maria 
Aparecida Costa: Comissão de Justiça e Redação = Dercy Vara Neto, Marcio de 
Jesus do Rego; Comissão de finanças e Orçamento = Dercy Vara Neto, Marcio de 
Jesus  do  Rego,  Sebastião  Guilmo;  Comissão de  Obras e  Serviços  Públicos  = 
Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos, Roberto Carlos Gaino, Sebastião 
Guilmo;  Comissão  de  Cultura  e  Assistência  social  =  Dercy  Vara  Neto,  Marco 
Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos, Roberto Carlos Gaino. Vereador Votante 
Marcio de Jesus do Rego: Comissão de Justiça e Redação = Dercy Vara Neto, 
Marcio de Jesus do Rego, Sebastião Guilmo; Comissão de finanças e Orçamento 
= Dercy Vara Neto, Marcio de Jesus do Rego, Sebastião Guilmo; Comissão de 
Obras  e  Serviços  Públicos  =  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos, 
Roberto Carlos Gaino, Sebastião Guilmo; Comissão de Cultura e Assistência social 
= Dercy Vara Neto, Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos, Roberto Carlo 
Gaino. Vereador  Votante  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo:  Comissão  de 
Justiça e Redação = Dercy Vara Neto; Comissão de finanças e Orçamento = EM 
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BRANCO; Comissão de Obras e Serviços Públicos = EM BRANCO; Comissão de 
Cultura e Assistência social = EM BRANCO. Vereador Votante Dercy Vara Neto: 
Comissão  de  Justiça  e  Redação  =  Dercy  Vara  Neto,  Roberto  Carlos  Gaino, 
Sebastião Guilmo; Comissão de finanças e Orçamento = Dercy Vara Neto, Roberto 
Carlos  Gaino,  Sebastião  Guilmo;  Comissão  de  Obras  e  Serviços  Públicos  = 
Antonio  Marcos  Agante  Santinelo,  Marcio  de  Jesus  do  Rego,  Marco  Aurelio 
Gonçalves  Nobrega  dos  Santos;  Comissão  de  Cultura  e  Assistência  social  = 
Marcio de Jesus do Rego, Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos, Nestor 
José de Oliveira. Vereador Votante Roberto Carlos Gaino: Comissão de Justiça 
e  Redação  =  Dercy  Vara  Neto,  Marcio  de  Jesus  do  Rego,  Sebastião  Guilmo; 
Comissão de finanças e Orçamento = Dercy Vara Neto, Marcio de Jesus do Rego, 
Sebastião Guilmo; Comissão de Obras e Serviços Públicos = Dercy Vara Neto, 
Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos, Sebastião Guilmo; Comissão de 
Cultura  e  Assistência  social  =  Dercy  Vara  Neto,  Marcio  de  Jesus  do  Rego, 
Sebastião  Guilmo.  Vereador  Votante  Nestor  José  de  Oliveira:  Comissão  de 
Justiça  e Redação =  Dercy Vara  Neto,  Marco Aurelio  Gonçalves Nobrega dos 
Santos, Sebastião Guilmo; Comissão de finanças e Orçamento = Dercy Vara Neto, 
Roberto Carlos Gaino, Sebastião Guilmo; Comissão de Obras e Serviços Públicos 
=  Marcio  de  Jesus  do  Rego,  Nestor  José  de  Oliveira,  Roberto  Carlos  Gaino; 
Comissão  de Cultura  e  Assistência  social  =  Antonio  Marcos Agante  Santinelo, 
Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos,  Nestor  José  de  Oliveira. 
Presidente  repetiu  o  voto  da  Vereadora  Votante  Maria  Aparecida  Costa: 
Comissão de Justiça e Redação = Dercy Vara Neto, Marcio de Jesus do Rego; 
Comissão de finanças e Orçamento = Dercy Vara Neto, Marcio de Jesus do Rego, 
Sebastião  Guilmo;  Comissão  de  Obras  e  Serviços  Públicos  =  Marco  Aurelio 
Gonçalves  Nobrega  dos  Santos,  Roberto  Carlos  Gaino,  Sebastião  Guilmo; 
Comissão  de  Cultura  e  Assistência  social  =  Dercy  Vara  Neto,  Marco  Aurelio 
Gonçalves Nobrega dos Santos, Roberto Carlos Gaino. Suspendo a sessão para 
contagem dos votos. Dou por reaberta a sessão e peço que o 2º secretário faça a 
chamada. Antonio Marcos Agante Santinelo = presente; Ari Ramos da Silva = 
presente; Dercy Vara Neto = presente; Marcio de Jesus do Rego = presente; 
Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos = presente; Maria Aparecida 
Costa = presente; Nestor José de Oliveira = presente; Roberto Carlos Gaino = 
Presente e Sebastião Guilmo = presente. Presidente: resultado da eleição para 
escolha  dos  membros  para  comissão  permanente  da  Câmara  Municipal  de 
Chavantes para o ano legislativo de 2016 =  Comissão de Justiça e Redação: 
Dercy Vara Neto = 09 votos, Marcio de Jesus do Rego = 05 votos e Sebastião 
Guilmo 07 votos.  Comissão de Finanças e Orçamentos: Dercy Vara Neto = 07 
votos, Marcio de Jesus do Rego = 06 votos e Sebastiao Guilmo = 08 votos e 01 
voto  em  branco.  Comissão  de  Obras  e  Serviço  Publico:  Marco  Aurelio 
Gonçalves Nobrega dos Santos = 06 votos,  Roberto Carlos Gaino = 05 votos,  
Sebastião  Guilmo =  05  votos  e  01  voto  em branco.  Comissão  de  Cultura  e 
Assistência  Social:  Dercy  Vara  Neto  =  05  votos,  Marco  Aurelio  Gonçalves 
Nobrega dos Santos = 06 votos, Roberto Carlos Gaino = 04 votos e 01 voto em 
branco.  Peço  depois  que  os  nobres  vereadores  se  reúnam  e  escolham  o 
presidente,  secretário  e  membro.  Deliberado  favorável,  os  documentos  foram 
enviados  para  os  respectivos  destinos.  Como  não  há  mais  matéria  para  o 
Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a assuntos de interesse publico. Como atingimos duas horas de sessão,  
a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os 
trabalhos  foram  reabertos.  Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum  era  o 
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mesmo  do  Expediente,  conforme  consta  do  livro  de  presença.  Passou-se  ao 
processo da  ORDEM DO DIA: :  Projeto  de Lei  nº  67/2015 –  dispõe sobre a 
abertura de crédito suplementar e dá outras providencias no valor de R$ 46.000,00 
(quarenta  e  seis  mil  reais),  em única  discussão  e  votação  com  os  pareceres 
favoraveis das comissões competentes, em discussão, com a palavra o vereador 
Nestor Jose de Oliveira:  senhor presidente, senhores vereadores, publico aqui 
presente, pessoal que acompanha via internet. São projetos que por ser a ultima 
sessão do ano a comissão se reuniu inclusive com o senhor prefeito no gabinete a 
semana que passou, e ele demonstrou a importância e os vereadores estão dando 
a resposta, mostrando assim que não quer atrapalhar a atual administração. Está 
jogando em primeira discussão e votação o projeto que é importante e que trata se 
do  fechamento  da  folha  de  pagamento  dos  funcionários  públicos.  Presidente: 
ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os favoraveis sentados, contrários 
em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o projeto de lei nº  
67/2015.  Projeto  de  Lei  nº  68/2015 –  dispõe  sobre  abertura  de  crédito 
suplementar e dá outras providencias no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil  
reais), em única discussão e votação com os pareceres favoraveis das comissões 
competentes,  em  discussão,  ninguém  querendo  discuti-lo,  em  votação  os 
favoráveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 68/2015.  Projeto de Lei nº 70/2015 – 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar e dá outras providencias no valor de 
R$ 54.233,00 (cinquenta e quatro mil  duzentos e trinta  e três reais),  em única 
discussão e votação com os pareceres favoraveis das comissões competentes, em 
discussão, com a palavra o vereador Nestor José de Oliveira: senhor Presidente, 
nobres vereadores, publico aqui presente, pessoal que acompanha via internet.  
Gostaria de só fazer um comentário, que foram quatro projetos na qual um projeto  
não foi possível passar para a votação devido a algum erro no projeto, inclusive 
mostrando  que  esta  Casa  está  atenta  não  podendo  misturar  projetos  aonde 
conversas que tivemos essa semana, eles desmembraram um projeto que estava 
incluído  um outro  projeto  e  foi  votado  e  aprovado  unanimidade  sem problema 
algum, então o executivo tem que estar atento e junto com os vereadores porque 
realmente o executivo precisa do legislativo, e senão tiver caminhando junto não 
consegue  tocar  a  nossa  cidade.  Presidente:  em  discussão,  ninguém  mais 
querendo  discuti-lo,  em  votação  os  favoraveis  sentados,  contrários  em  pé, 
aprovado  por  unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  nº 
70/2015.  Não  havendo  mais  matéria  para  a  Ordem  do  Dia  passamos  ao 
Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o nobre vereador Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos: Boa 
noite Senhor Presidente, Senhores Vereadores, publico aqui presente, amigos que 
nos acompanham pela  internet,  peço licença para  estar  falando no pequeno e 
grande expediente em virtude da eleição da mesa de 2016 com as alterações 
previstas  no regimento,  inicialmente gostaria  de  dizer  que estamos encerrando 
mais um ano, um ano pelo qual mais uma vez, um ano muito difícil, difícil para o 
município de uma forma geral, para nós vereadores refletiu demasiadamente de 
forma negativa como se não estivéssemos ou não estamos fazendo algo para o 
bem de nossa cidade,  é  uma pena que poucos tem procurado acompanhar  e 
interagir  com os trabalhos da Câmara,  haja visto  as discussões aqui  ocorridas 
principalmente as audiências publicas, dos encontros que tratam e trataram dos 
assuntos referente interesse da população e não somente do poder executivo ou 
do  legislativo,  é  triste  estarmos  nesse  cenário  e  isso  é  o  reflexo  do  que  vem 
ocorrendo  não  só  na  cidade  mas  no  Estado  e  na  nação,  mas  não  serve  de 
justificativa, estamos aqui para corresponder o que o povo nos confiou. Então a 
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gente na medida do possível ninguém deixou de medir esforços aqui, cada um na 
sua área de atuação,  no  seu eleitorado,  no  seu bairro,  lá  no  Distrito  de Irapé 
tentando realmente resgatar algo que contribuísse para Chavantes, os assuntos 
que venho tratar aqui hoje inicialmente dois assuntos que me causam ao  bastante 
surpresa como é de conhecimento de todos alguns funcionários publico, dado a 
circunstancia  dos  seus  honorários  serem  pouco,  fazem  alguns  bico  após  seu 
horário  de  trabalho,  e  coincidentemente  um  desses  bico  é  poda  de  arvore  e 
recentemente um desse funcionários fez uma poda de arvore na casa do meu pai,  
ensacou toda a poda de arvore e colocou no outro lado da calçada, no canteiro e 
por surpresa ele foi  advertido pelo superior dele que não é por que é casa de 
vereador que ele tem que tirar o saco da calçada e por na avenida. Ora senhor 
secretário não vamos ser paternalista, independente de ser casa de vereador, é 
casa do meu pai, é um cidadão e segundo ele colocou em um saco, ao invés de se 
preocupar que o saco está na calçada ou está no outro lado da rua, deveria mais 
de preocupar com a sujeira e a imundice que esta a cidade, como foi falado na 
sessão anterior aqui que andamos por todos os bairros ai se faz e se vê para quem 
quiser a imundice que está a cidade e quando se limpa não pega o lixo, quer dizer,  
esta chovendo, esta capinando lá e deixando um monte de terra que vai escoar e  
entupir a boca de lobo e estão preocupado com a casa do pai do vereador, eu sou 
um só e muito pouco para uma população de treze mil. Eu acho que o senhor tem 
que  atender  a  população,  não  é  a  casa  do  vereador  mesmo,  e  nem chamar 
atenção do funcionário,  afinal  de  contas  ele  ensacou,  por  que quando são os 
funcionários da prefeitura a gente vê amontoar o lixo e não ensacar, então é triste 
ver e ter que falar isso, esse cenário que estamos vivendo. Outro assunto que me 
trás aqui, desculpe eu não sei senhor presidente, me trás muita surpresa por que 
eu  fiz  um requerimento  a  secretaria  de  educação  sobre  o  plano  municipal  de 
educação em agosto de 2015 solicitando as pessoas, os professores que foram 
destinados a capitação que ocorreu no município de Marilia no ano de 2014 na 
qual tratava de capacitação para elaboração do plano municipal de educação e até 
a presente data eu não recebi essa resposta, ou seja, agosto, setembro, outubro, 
novembro e dezembro, estamos na ultima sessão, recebemos um oficio de nº. 118 
para  solicitar  um parecer  contra  os  motivos  pelos  quais  o  plano  municipal  de 
educação fora rejeitado, estou aqui para considerar os meus motivos em parte com 
vocês em nossas discussões, bom o plano municipal de educação de Chavantes 
ele começou a ser discutido em abril de 2015 sendo que nos outros municípios 
começaram em agosto de 2014 na qual a lei sancionada em junho de 2014, teria 
um  ano  para  estar  elaborando  esse  plano  e  ai  eu  pergunto,  quais  foram  as 
audiências publicas que foram realizadas no período de um ano, de junho de 2104 
a junho de 2015,  recebi  um outro requerimento que as audiências na verdade 
foram  reuniões  feitas  pela  secretarias,  diretoras  e  coordenadores  e  alguns 
professores, isso não é audiência pública, esta Casa não recebeu nenhum convite 
de audiência publica para discutir plano municipal de educação, só se eu estiver 
muito  enganado,  quais  os  ofícios  e  convite  enviados  aos  pais,  professores  e 
sociedade  civil  que  devem  participar  da  elaboração  do  plano  municipal  de 
educação?  Então,  também  desconheço,  quais  as  divulgações  legais,  jornal, 
internet,  meios  de  circulação,  avisos,  comunicados  aos  pais  que  foram  feitos, 
também desconheço,  recentemente  na cidade  de Marilia  eu  vi  o  município  de 
Lupércio colocar no jornal de circulação regional a audiência publica para tratar do 
plano municipal de educação. Em relação ao meu requerimento quais professores 
foram  a  capacitação  em  Marilia,  desconheço  também,  quais  autoridades  da 
sociedade civil participaram das audiências, desconheço também, as atas que me 
foram apresentadas constam como já disse secretaria, direção e coordenação, há 
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de se entender que o plano municipal de educação tem que seguir os princípios 
legais da elaboração que vou citar no final da minha fala, Câmara, Comissões, 
Educação,  Cultura,  Esporte,  Família,  Departamento  de  Finanças,  Promotoria, 
Entidades legadas a Educação, Igrejas, Pastorais,  Lions, APAE, onde que eles 
participaram das reuniões do plano municipal de educação, desconheço também, 
resumindo deveria ser atos públicos, então não há legitimidade para entrar em 
vigor o referido plano municipal de educação senhora secretaria, os professores 
leram o plano municipal de educação em HTPC -  hora de trabalho pedagógico 
coletivo e não em audiência publica que deveria ser feito em discussão, o plano 
municipal de educação ele tem que ser feito em amplo debate, é requisito chave, 
quantas vezes isso ocorreu,  também desconheço, após chegar na Câmara que 
chegou aqui no final de junho, véspera do nosso recesso, ele tem que tramitar pela 
Câmara e ai quantos pais, autoridades, sociedade civil estiveram na Câmara, que 
deveria ser convocado pela secretária de educação, nenhum, alguns professores 
apenas. Então resumindo ele não atendeu os princípios da gestão democrática da 
educação,  cujo  objetivos  é  dever  analisar,  discutir  políticas  publicas  para  a 
educação,  reduzir  as  desigualdades  sociais  e  regionais  que  atendam  as 
necessidades  locais  visando  melhorias  na  qualidade  de  educação  e  esse 
princípios  são  planejamento,  participação,  trabalho  coletivo,  responsabilidades, 
comprometimento, colaboração ,  transparência e identidade, então quero deixar 
aqui registrado e solicitar ao senhor presidente que encaminhe resposta por escrito 
e estarei e assinado e com a colaboração dos demais fiquem a vontade. Então é 
muito triste a gente ainda ser questionado por que a gente rejeita um plano desse 
e ai professores, secretaria de educação falar que somos contra professor por que 
eu sou professor, onde já se viu um professor ser contra, não, eu estou pensando 
no futuro das nossas crianças e na melhoria de qualidade de ensino de Chavantes 
que realmente esta a desejar, invés de ficar fazendo picuinha política por interesse, 
vamos pensar mais serio em nossa educação, por que estamos andando para trás, 
estamos cansados de ver nossos pares aqui virem reclamar coisinhas pequenas, 
como por exemplo uma fixação de porta de banheiro, uma capinagem de mato, 
uma retirada de entulho,  isso é importante para educação e não ficar  jogando 
vereador contra população, então eu assino em baixo essa fala, vereador Marco 
Aurelio  Nóbrega Dos Santos,  professor,  muito obrigado,  boa noite.  Fez uso da 
palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Sebastiao Guilmo: Senhor 
Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, publico aqui presente, o que me 
trás a essa tribuna é para dizer que Deus é bom, um projeto que achei que não 
viria mais para Chavantes por causa da crise e também a demora que ocorreu, 
mas fiquei na minha, quieto e graças a Deus essa semana passada nós fomos lá e 
já foi assinado o convenio, só falta agora nossa Santa Casa receber o dinheiro o 
qual  nós  conseguimos  através  do  Deputado  Pedro  Tobias  no  começo  desse 
mandato, então para mim é uma satisfação imensa por que alguma coisa estamos 
conseguindo fazer, sei que sou um dos menores, menos conhecimento em vista 
que muitos que estão em São Paulo e viajam bastante, mas deu certo, por outro 
lado senhor presidente também quero agradecer a população de Chavantes, todos 
aqueles que compartilharam mesmo não sendo vereador, que trocaram ideias, que 
muitas vezes nós discutimos, não concordamos, concordamos, mas tudo isso se 
olharmos com olho político é para o crescimento da nossa cidade, por que quando 
assumimos o nosso papel de vereador e cobramos principalmente o executivo,  
nada mais, nada menos fazemos nosso trabalho, secretario não pode achar ruim 
do vereador vir a tribuna e cobrar, para isso ele foi eleito, como representante do 
povo, as vezes o povo não pode participar dessa tribuna, mas deixou aqui o seu 
voto, o seu vereador, o escolhido para que ele possa reclamar, cobrar e exigir tudo 
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aquilo que a população necessita, é impossível, sim, principalmente esses anos 
que  estamos vivendo em grande crise, eu até sou contrario de muitas coisas que 
vem acontecendo, mesmo contrario ao próprio partido meu que eu digo muitas 
vezes  nas  reuniões,  que  é  o  momento  de  regaçar  as  mangas  e  resolver  o 
problema e não somente criticar, criticar é bom, mas para aqueles que não tem 
sequer um projeto para apresentar, então critica, zomba, fala, discuti, mas se você 
virar ele de boca para baixo não cai sequer um projeto para ajudar a cidade, nem 
estado e nem tão pouco um país, mas a nossa população é uma população sofrida 
que  já  vem a muito  tempo e  tenho  certeza  que crise  não  vai  deixar  ninguém 
morrer, crise é problema, é perda em família, mas qual foi o dia que alguém olhou 
para nós, qual foi o dia que alguém veio até nós com uma noticia extraordinária de  
boa, temos que trabalhar, pagar as nossas contas, erguer a cabeça e tocar em 
frente, por outro lado, cobrança, vereador foi eleito para cobrar, se secretário, se o 
próprio prefeito o qual viajei com ele reclama de alguma coisa que temos falado 
aqui é só ele olhar em volta dele e ver que o erro não está aqui nessa Casa, está  
lá e como o nobre vereador Nestor vai expor e não quero adiantar a fala dele, mas 
com certeza vai  dar  explicação a  respeito  de  um projeto  importante,  de  muita 
importância que é um projeto de pagamento do próprio povo, do próprio pessoal,  
as vezes falam, a Câmara não aprovou o projeto que é o pagamento, mas se eles 
escreverem dez linhas, duas estará errada, eu não sei projeto tem sido devolvido 
por  erro e continua sendo errado,  sabe por que? Eu sei,  é aquele negócio de 
copiar e colar, acho que está na hora de fazer as coisas séria, se quer que as  
coisas sejam feitas séria,  tem que fazer séria também, não sei,  talvez teremos 
mais sessões extraordinária, mas por essa ser a ultima sessão deste ano eu quero 
agradecer a todos, desejar a toda população, a todos senhores e senhoras, todos 
aqueles que nos assistem mesmo não morando em Chavantes que tenham um 
feliz  natal,  um feliz  ano novo,  que  tenham prosperidade e  que  com certeza  o 
calendário  não  para,  as  horas  não  param  e  nós  passaremos  e  lançaremos 
novamente para o ano que vem para lutar por cada um até que chegue o dia de  
cada um parar, meu muito obrigado a todos e boa noite. Fez uso da palavra nas 
Explicações  pessoais o  nobre  vereador  ARI  RAMOS  DA  SILVA:  Senhor 
Presidente, nobres vereadores, amigos aqui presente e pessoal que nos assistem 
via internet, gostaria de falar que a Secretaria de Educação agora mandou uma 
justificativa aqui para a Câmara que comprou o material para arrumar os banheiros 
da Escola de Irapé depois de um ano de cobrança, apesar de que foi um ano de 
cobrança,  mas  pelo  menos  comprou,  só  gostaria  de  falar  para  eles  tomar  as 
providencias desde já aquela montoeira de água que cai  da Escola aqui de cima e 
que cai tudo aqui na Câmara, qualquer hora vai invadir o pátio e até aqui dentro,  
pedir para que tomem as providencias, gostaria de agradecer a todos que votaram 
em mim e a toda população em geral e que ano que vem seja bem melhor que 
esse com a benção de Deus para todos, muito obrigado. Fez uso da palavra nas 
Explicações Pessoais o nobre vereador  MARCIO DE JESUS DO REGO:  Boa 
noite senhor presidente, nobres vereadores, publico aqui presente, companheiros 
e companheiras que nos assistem via internet, estamos chegando a ultima sessão 
desse ano, estamos fechando o terceiro ano, sabemos que não foi fácil e não tem 
sido fácil, ficamos felizes e temos a esperança que 2016 possa ser melhor com a 
nova  escolha  aqui,  com  Ari  que  em  2014  já  foi  um  excelente  presidente  e 
esperamos que juntamente terá todo apoio e que possa ser melhor que esse ano e 
foram debatido vários assuntos de problema da cidade, vários aspectos, muitas 
vezes até sou questionado que o Burguinha vem aqui e cobra, outras vezes venho 
aqui e elogio, porque dentro desta Casa aqui desde que fui eleito a minha postura, 
eu não sou nem oposição e nem situação, eu só tenho um lado, sou do lado do 
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povo, esse é meu lado e é dessa forma que eu batalho e quando a administração 
fizer a gente elogia e quando não fizer a gente vai cobrar, então a minha posição 
política é uma só sou PP - Partido do Povo, sou  do povo, quando fizer para o povo 
vamos falar e quando fizer contra o povo vamos cobrar, principalmente nesse final  
de  ano  nós  vereadores,  todos,  não  temos  culpa,  passamos  dificuldade 
praticamente o tempo todo, mas no final de ano fica mais ruim mesmo, pela cidade 
vizinha a qual Chavantes, não aguento mais falar de Ipaussu, Chavantes sempre 
foi melhor que Ipaussu, sempre foi melhor que Ribeirão Claro, a vida toda, a vida 
toda, mas infelizmente no decorrer dos anos foram perdendo espaço, mas nossa 
cidade  geograficamente  continua  sendo  bonita,  porem  ela  precisa  ser  mais 
cuidada, é sinal de abandono em vários setores, mas chegamos na garagem e tem 
dez funcionários, então o Secretario de Obras fica em uma saia justa, na realidade 
o que precisa ser feito e  terceirizar o serviço publico,  não tem outra saída,  fiz 
indicação, debati desde o começo, estou fazendo um pequeno resumo desses três 
anos, já debati, levei ao prefeito, que tem que terceirizar o serviço urbano, não tem 
outra saída.  Em relação falando da cidade vizinha,  em fevereiro  eu procurei  o 
senhor prefeito, me coloquei a disposição, encabeçar os enfeites de natal, tinha 
uma equipe grande de voluntários, de professores, mas foi passando o tempo e 
não  deu  essa  oportunidade,  por  que  na  realidade  além  de  cobrar  senhor 
presidente eu tenho colocado a mão na massa mesmo, final  do ano fomos lá,  
coloquei  a mão na massa,  conseguimos colocar  os enfeites,  mas era em dois 
meses e dois meses não da para trabalhar, tem que começar em fevereiro, fazer 
um planejamento, um cronograma certinho, por que quando tomamos a iniciativa 
de fazer  algo  bom para  a  cidade,  o  voluntário  vem,  a  soma vem e as  coisas 
acontecem, quando nos proponhamos a trabalhar pela nossa cidade, parabenizo 
aqui o vereador Sebastião Guilmo, a felicidade dele é a nossa felicidade também, 
de ter ido até São Paulo, temos acompanhado, já foi em Cerqueira Campos, tem 
lutado bastante pela saúde e conseguiu essa emenda, então quando conseguimos 
ficamos feliz e repito até as palavras do senhor Guilmo, as vezes criticar é fácil, 
mas  temos  que  conseguir,  e  esse  ano  todas  as  dificuldade  que  passamos, 
consegui, por que já assinou o convenio de trezentos e oitenta e cinco mil para o 
recape asfáltico que vai  começar,  estive uma vez só em Brasília e consegui  a 
emenda, mas se realmente trabalhar, for atrás, fazer um cronograma, não estou 
criticando a pessoa do senhor  prefeito,  é  uma boa pessoa,  mas como prefeito  
deixou  a  desejar  por  que  precisa  de  cronograma  para  trabalhar,  precisa  de 
planejamento, precisa de reajuste, não da com treze secretario reduz para seis, 
terceiriza o serviço, abre mais, temos aqui o Dercy que é advogado, tem o Ari que 
é uma pessoa de bem e os demais vereadores, o que faltou foi  dialogo, muito 
distante,  queremos  participar,  temos  boa  ideia,  quando  pensamos  em  nossa 
cidade e quando se trabalha em comum tudo é possível e o que não pode mais 
acontecer, que a esperança, vamos continuar trabalhando e ainda mais ano que 
vem que será um ano eleitoral, mas que as brigas, interesse político possa ficar 
daqui para fora, que vá para rua e que não venha para dentro desse Casa de Lei 
Legislativa, que não venha interferir no andamento da cidade, que cada um faça a 
sua campanha, mas que fique lá na rua, por que com briga, intriga ninguém ganha, 
nunca  vi,  estamos acompanhando  o  noticiário  direto  e  com guerra  Dona  Cida 
ninguém ganha, por que quem semeia ódio colhe intriga, colhe discórdia e não 
anda  para  frente,  tivemos  exemplo  aqui  em  2013  as  coisas  não  andaram  e 
infelizmente em 2015 também não andou, em 2014 tivemos um ano melhor e em 
2016 vai ser melhor, por que ficamos muito preso com briguinhas e isso não leva 
para frente, conheço o senhor presidente desde moleque, mas infelizmente o ser 
humano é assim, acabou quando foi presidente não sei onde errou por que, por 
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que o que tenho que falar senhor presidente tem que ser assim olhando na cara, 
não tem que ficar mandando recado, não tem que ficar com picuinha, então eu não 
sei o que aconteceu em 2015 que deixou entrar denuncias e denuncias infundaveis 
por que aqui o próprio Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo no dia 23 de 
setembro que foi o julgamento que deu favorável, então quer dizer, é isso que não 
pode, se a gente se colocar, trabalhar com amor, com dedicação e esquecer as 
picuinhas, por que domingo de manhã estou trabalhando no projeto social, então 
espero que 2016 pensamos só nisso, em trabalhar e vamos fechar o ano de forma,  
pelo menos um ano tranqüilo, quero desejar a todos os munícipes um feliz natal e 
um prospero ano novo e vou  falar mesmo, pode me chamar de polemico, mas o 
que tiver que falar vou falar mesmo, sou transparente, meu coração é verdadeiro. 
Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador NESTOR JOSÉ 
DE  OLIVEIRA:  Boa  noite  senhor  presidente,  nobres  vereadores,  publico  aqui 
presente e o pessoal que nos acompanha via internet. Para que eu não venha 
esquecer o nobre vereador Sebastiao Guilmo lembrou bem referente ao projeto de 
lei nº. 69/2015 que não foi possível a votação tendo em vista que parou já nas 
comissões devido ao erro no preenchimento do projeto em termos dos valores que 
isso é muito importante e não poderíamos jogar para votação na data de hoje, mas 
essa Casa tenho certeza que estará aberta para que se faça uma extraordinária e  
não atrapalhando assim o pagamento do servidor publico, é o projeto nº 69/2015 
que inclusive ele tinha vindo já na sessão anterior e como estava misturado com 
outro projeto suplementar foi desmembrado, mas infelizmente veio com erro não 
sendo possível a votação na data de hoje, com referencia aos outros dois projetos 
que são os 67 e o 69/2015 foram aprovados em regime de urgência como pediu o 
nosso  executivo  para  que  assim  não  viesse  atrasar  e  demonstrando  assim  a 
seriedade que essa Casa de Lei esta tendo em acompanhar essa administração, 
na  medida que pede urgência  essa  Casa  tem atendido,  também o projeto  nº. 
70/2015 veja bem foi um convenio que foi assinado agora em novembro e como 
essa Casa de Lei entra em recesso e retorna somente em fevereiro, para que não 
venha atrasar o serviço de recapeamento asfáltico essa Casa observou também 
na noite de hoje e foi votado em única discussão e votação que foi um convenio no 
valor de quatrocentos e vinte e hum mil, oitocentos e quarenta reais e oitenta e  
dois  centavos  que é para fins  de recapeamento asfáltico,  então demonstrando 
assim mais uma vez a atenção que os vereadores, essa Casa de Lei esta tendo e 
levando  com  seriedade  o  mandato  que  nos  foi  confiado,  com  referencia  ao 
requerimento  nº.  44/2015,  com  referencia  a  escola  Nely  Maçante  Machado, 
realmente estive lá  fazendo uma visita  e  as reclamações dos professores com 
referencia ao estado que se encontra e sofreu uma reforma recentemente que foi 
um gasto com dinheiro público, um gasto muito grande e que a empresa, não  
sabemos se a empresa foi notificada para fazer os reparos, existe um prazo de 
responsabilidade dessa empresa que ganhou a licitação, então esse vereador fez 
esse requerimento para que se não foi  feito nenhuma comunicação que o faça 
para evitar de perder o prazo da responsabilidade dessa empresa, nobre vereador 
Marco Aurélio também comentou a importância de não deixar nas escolas onde há 
crianças  entulho  que  são  os  restos  do  piso  que  foram  retirados  e  estão 
amontoados dentro da escola onde pode causar um perigo para as crianças tendo 
em vista  a  insetos  peçonhentos  que  podem por  ali  ficar  e  picar  algumas das 
crianças, gostaria de comentar que os vereadores não tem que ficar preocupados 
com picuinhas, com denuncias, eu acho que temos que trabalhar seriamente, sem 
mentiras, por que eu acredito que tudo de bom vai acontecer, processos inclusive 
estão em andamento não pode dizer que já foram liquidados, pelo que eu tenho 
conhecimento ainda não foram liquidados, só digo assim, eu acho que o nobre 
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vereador  presidente  Antonio  Marcos Agante  Santinelo  procurou fazer  o  melhor 
durante o ano de 2015, como tenho certeza que o nobre vereador Ari Ramos Da 
Silva procurou fazer corretamente em 2014 e eu preside em 2013 procurei fazer 
também de acordo com a lei, queria desejar a todos um feliz natal, prospero ano 
novo  e  que  a  mesa  diretora  eleita  com  o  presidente  Ari  Ramos  da  Silva,  2º 
secretario Sebastião Guilmo, 1ª secretaria Dona Maria Aparecida Costa e o vice 
Roberto  Carlos  Gaino,  que  tenham  sucesso,  que  procurem  fazer  com 
transparência os trabalhos como foi efetuado esses três últimos anos, meu boa 
noite e muito obrigado. PRESIDENTE Antonio Marcos Agante Santinelo: Quero 
dar uma palavra rápida e desejar um feliz natal para todas as pessoas presente, 
ano novo aos internautas, a população de Chavantes e região, aos vereadores, de 
presidente para presidente, quero agradecer a ajuda do nobre vereador Nestor  
José de Oliveira, muito obrigado pela sua ajuda pelo primeiro ano que estive aqui,  
agradecer o vereador Ari pelas suas dicas, me ensinou muita coisa, não votei não 
senhor  e  o  senhor  sabe  por  que,  depois  me explico,  a  amizade  é  a  mesma, 
agradeço muito pela atenção que o senhor me deu, sua família, sua esposa, sua 
filha me receberam muito bem em sua casa. Vivemos em um lugar que não é 
emoção,  poder  legislativo  é  razão,  não  podemos  condicionar  mais  entre 
deputados, senados que são os conchavos, somos muito pequenos para isso, se 
formos falar aqui eu acho que ninguém pode voltar, nenhum, tem que fechar a 
Câmara,  por  que  já  aconteceu  muita  coisa  nesses  anos  aqui  em,  eu  até 
compreendo a magoa do senhor, mas torço pelo senhor, é diferente, uma coisa é o 
senhor sempre ali me atacar, pode fazer o que quiser, mas eu torço pelo senhor, 
que quero que o senhor chegue a prefeito de Chavantes, por que, por que ali o 
senhor  vai  começar  a  assinar  documentos,  ler  documentos,  ver  inciso,  ver 
constituição,  emendas,  por  que  não  é  fácil  ser  presidente,  então  quando  as 
pessoas,  os  intelectuais,  os  políticos,  eu  não  sou  isso,  sou  apenas  um  mero 
estudante político por que gosto disso e colaborei muito com essa cidade aqui, 
mas  sei  reconhecer  as  pessoas  que  me  ajudaram,  então  quando  os  futuros 
intelectuais políticos começarem assinar papeis, documentos, estejam preparados, 
eu não estarei aqui, mas, por favor, por que já viemos de mais de dezesseis anos 
péssimo, pegamos mais quatro anos horríveis, o prefeito é omisso sim, não é o 
que  o  senhor  falou  que  ele  tem  que  ver,  ele  é  omisso  mesmo,  não  sabe 
administrar, não importa o que ele vai pensar de mim ou não, ele é omisso e não 
sabe administrar,  temos que parar com isso, então quando o senhor sentar na 
cadeira e assinar os documentos gostaria que se lembrasse de mim nessa frase 
tome cuidado, por que o mesmo que ti ajuda é o mesmo que ti bate, é um conselho 
meu e muitas vezes eu falei  com o senhor,  então a política, parou gente esse 
negocio de ignorância, inclusive vou ate indicar um livro combate as corrupções 
nas prefeituras do Brasil, já pensou se a gente abrir a mala de ferramenta? Então  
escutem, não adianta atacar,  não adianta falar, cada um de nós aqui tem uma 
personalidade e eu aprendi muito vendo seu Sebastião Guilmo, eu pauto pelas 
pessoas que sejam equilibradas, então não adianta as denuncias que entram aqui, 
ou elas vão ser votadas, ou elas não vão ser, o processo é lento, fazer o que, a  
justiça é lenta, a Câmara é mais rápida, então eu espero de coração, eu gosto de  
política,  adoro  política,  mas  eu  gostaria  que  as  pessoas  se  preparassem  se 
preparem, não vão negociar com prefeito não, respeita o que está escrito lá em 
cima Poder Legislativo, quando você barganha com prefeito, você barganha com 
alguma coisa, estou falando hipoteticamente, eu sei que isso não acontece, você 
abre uma lacuna tão grande que você prejudica pessoas, que jamais nenhum de 
vocês aqui consegue satisfazer todo mundo, alguém fica para trás e o político não 
pode deixar pessoas para trás, o político tem que olhar para as pessoas, como é o 
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nome do senhor? Marcos, eu meu também é, tem que olhar para o Marcos a mais 
do que ele é, ele não é apenas um cidadão, ele é um ser humano, é uma pessoa, 
ele tem seus sonhos e às vezes lógico que isso não acontece, hipoteticamente 
estou  falando,  quando  você  tenta  negociar  você  acaba  com sonhos  de  muita 
gente, eu acredito no poder legislativo, foi onde aprendi, fiz pouco por essa cidade,  
vou fazer minha prestação de contas e vão perceber que eu fui um dos vereadores 
que  mais,  que  poucos  projetos  que  fiz,  mas  vi  lá  na  frente  o  que  pode  ser 
economizado, então somos atacados, a família é atacada, filhos, pessoas na porta 
de casa gritando, falando, para depois as próprias pessoas que estiveram lá contar  
quem  foram  lá  ajudar,  gente  para  com  isso,  eu  e  o  nobre  vereador  Nestor 
estávamos trabalhando em outra cidade, para o próprio município, se querem esse 
lugar aqui eu dou, as pessoas acham que isso aqui é uma ..., pode levar, não tem 
problema vou para outras cidade, talvez eu seja melhor recepcionado, então as 
coisas  que  entraram aqui  passaram por  um jurídico,  passou  por  uma  tribuna, 
passou por votações e jamais quis prejudicar ninguém, por que prejudicar alguém, 
por que se for assim me sinto prejudicado e olha que não revidei ninguém, aperto a 
mão da  mesma pessoa,  procuro  ajudar,  por  que na verdade o  verdadeiro  ser 
humano é aquele que não espera nada e o ser humano que fala que faz, que 
acontece, as vezes vem de sonho e o sonho ai caro gente, nós aqui sabemos, o  
vereador Ari que já foi vereador de mais mandatos, Sebastião Guilmo e nós que 
acompanhamos  política,  então  espero  que  2016  seja  comprido  todos  os 
protocolos, não estou aqui para fazer media com a população, vou mostrar o que 
eu fiz, só isso, agradeço a oportunidade de todos, sexta feira tivemos a honra ao 
mérito aos Padres e convidar todo pessoal dia trinta na Matriz em Ourinhos, muito 
obrigado e caso não nos encontremos mais, feliz natal, feliz ano novo. Ninguém 
mais inscrito para fazer  uso da palavra  nas Explicações pessoais,  Convoco os 
Senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária a ser realizada no próximo 
dia 17 de Dezembro de 2015, às 08 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. 
Para constar, foi lavrado a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 
votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada......................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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